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Професійна компетентність керівника закладу позашкільної освіти у 

побудові власного іміджу є актуальною, адже дедалі більшого значення у 
сучасних умовах набуває його здатність до самовдосконалення, підвищення 
рівня фахової майстерності, побудови професійного іміджу, який створює і 
репрезентує імідж усього закладу позашкільної освіти. 

Аналіз джерел [1–14 та ін.] показав, що деякі аспекти професійної 
компетентності керівника закладу позашкільної освіти у побудові власного 
іміджу вже досліджувалися у вітчизняній науці. Проблема створення чи 
конструювання іміджу (іміджування) почала цікавити наукову громадськість 
Європі й США, починаючи із другої половини ХХ століття (Б. Андерсон, 
П. Берд, Л. Браун, Д. Бурстін, С. Вільямс, М. Вудкок, Дж. Груніг, Ф. Девіс, 
Дж. Джеймс, Х. Мамзер, Л. Робертс, М. Спіллейн, Дж. Ягер та ін.), а з кінця ХХ 
століття і в Україні. Однак, проблема складників професійної компетентності 
керівника закладу позашкільної освіти у побудові власного іміджу залишається 
малодослідженою.  

Визначимо сутність ключового поняття дослідження «професійний імідж 
керівника закладу позашкільної освіти» – якісна характеристика особистості 
керівника закладу позашкільної освіти, що сприяє прояві в нього особистісних 
якостей, внутрішніх установок, життєвих позицій, знань і професіоналізму, 
зважаючи на зовнішні виразники (зовнішній вигляд, поведінку, особливості 
вербального і невербального спілкування, специфіку оформлення створеного 
ним середовища), які суттєво впливають на організацію міжособистісних 
взаємин і реалізацію професійних функцій керівника закладу позашкільної 
освіти [1, с. 34–38; 10–12; 13, с. 42–51; 14, с. 128–157].  

Структурними компонентами професійної компетентності керівника 
закладу позашкільної освіти у побудові власного іміджу є: а) візуальний – 
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зовнішній вигляд, невербальні засоби комунікації, предметне середовище 
керівника закладу позашкілля; б) аудіальний – володіння технікою та 
комунікативними якостями мовлення, ораторським мистецтвом; в) професійний 
– компетентність керівника закладу позашкілля, якість його праці, досвід, 
репутація, вміння удосконалюватися; г) внутрішній – педагогічна спрямованість, 
психічне, психологічне, соціальне, духовне здоров’я; особистісно-професійні 
якості керівника закладу позашкілля [1, с. 34–38]. 

Професійну компетентність керівника закладу позашкільної освіти у 
побудові власного іміджу визначаємо як якість керівника закладу позашкілля, 
який передбачає опанування знаннями, уміннями і навичками із педагогічної 
іміджології, які ґрунтуються на знаннях педагогіки, психології, методики 
позашкілля, педагогічної майстерності, етики і психології педагогічного 
спілкування, фахових уміннях керівника закладу позашкілля, та можливість їх 
застосування в реальних умовах [1, с. 34–38; 10–12].  

Професійна компетентність керівника закладу позашкільної освіти у 
побудові власного іміджу є професійно-особистісним утворенням, який поєднує 
його спрямованість, особистісно-професійні якості, психолого-педагогічні, 
методичні знання, уміння й навички у сфері педагогічного іміджотворення, які 
необхідні для здійснення ним професійних функцій, успішної взаємодії з усіма 
учасниками освітнього процесу, створенні і репрезентації особистого 
професійного іміджу.  

На основі аналізу праць, пов’язаних із професійною підготовкою 
керівників закладів позашкілля, розкрито сутність професійної компетентності 
керівника закладу позашкільної освіти у побудові власного іміджу. Ця підготовка 
передбачає його ознайомлення з науковими основами, специфікою професії 
керівника закладу позашкілля, розвиток системи професійних знань, умінь, 
навичок, професійно значущих якостей, розвиток основ педагогічної 
майстерності, які є підґрунтям професійної компетентності керівника закладу 
позашкільної освіти у побудові власного іміджу.  

У структурі професійної компетентності керівника закладу позашкільної 
освіти у побудові власного іміджу виокремлюємо компоненти: мотиваційний; 
когнітивний; операційний: а) мотиваційний компонент передбачає наявність у  
керівника закладу позашкілля педагогічної спрямованості та необхідних для цієї 
професії особистісно-професійних якостей; б) когнітивний компонент 
професійної компетентності керівника закладу позашкільної освіти у побудові 
власного іміджу характеризується сформованістю системи професійних знань (із 
психології, педагогіки, фахової методики, педагогічної іміджології); 
в) операційний компонент передбачає вміння керівника закладу позашкілля 
рекламувати себе, взаємодіяти з різними учасниками освітнього процесу, 
правильно добирати і використовувати необхідні засоби демонстрування 
власного професійного іміджу, здатність до рефлексії, адекватного оцінювання 
свого іміджу [1, с. 34–38; 10–12; 13, с. 42–51].  

Із метою оцінювання рівнів сформованості професійної компетентності 
керівника закладу позашкільної освіти у побудові власного іміджу розроблено й 
обґрунтовано відповідні компонентам показники: а) показниками мотиваційного 
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критерію є: сформованість професійних мотивів, потреб, інтересів, ціннісних 
орієнтацій, наявність ідеалу керівника закладу позашкілля та адекватних йому 
особистісно-професійних якостей, мотивація до створення професійного іміджу 
керівника закладу позашкілля, потреба у професійному саморозвитку, 
самовдосконаленні, підтриманні професійного іміджу керівника закладу 
позашкілля; б) показниками когнітивного критерію є: наявність знань педагогіки, 
психології, методики викладання, основ педагогічної майстерності, іміджології 
професіонала, технологій побудови, розвитку і коригування професійного іміджу 
керівника закладу позашкілля; в) показниками операційного критерію є: вміння 
аналізувати й оцінювати складники свого професійного іміджу як керівника, 
опрацьовувати інформацію, коригувати власний імідж як керівника закладу 
позашкілля, адаптувати інформацію згідно рівня професійної компетентності, 
створювати рекламу про себе і рекламувати себе як керівника і професіонала, 
добирати засоби демонстрування і підтримання професійного іміджу в ситуаціях 
взаємодії з різними учасниками освітнього процесу згідно сучасних вимог до 
керівника закладу позашкілля.  

Педагогічними умовами, що забезпечують розвиток професійної 
компетентності керівника закладу позашкільної освіти у побудові власного 
іміджу, визначено: 1) забезпечення позитивної мотивації керівників закладів 
позашкілля до побудови професійного іміджу; 2) створення сприятливого 
освітнього середовища для вироблення в керівників закладів позашкілля умінь і 
навичок іміджотворчої діяльності; 3) реалізація керівниками закладів позашкілля 
знань і вмінь у практиці іміджотворення. 

Отже, комплексне використання спектру традиційних та інноваційних 
методів навчання (активних й інтерактивних) сприяє формуванню в керівників 
закладів позашкілля мотивації до побудови власного образу професіонала, знань 
про професійний імідж керівника закладу позашкілля, способи його 
проєктування, конструювання, розвитку, удосконалення і коригування, 
вироблення належних умінь і навичок іміджотворчої діяльності, оновлення 
власного професійного іміджу в професійній діяльності.  

Перспективними напрямами подальших наукових студіювань визначено: 
розвиток власного іміджу керівника закладу позашкілля, розвиток готовності 
керівників закладів позашкілля до використання в професійній діяльності знань 
із педагогічної іміджології в умовах неперервної освіти, підготовку керівників 
закладів позашкілля до створення іміджу закладу позашкільної освіти. 
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